

Ще направите по-добре, ако отидете въ дома на моя съседъ, който се моли на Бога по три пѣти на день, но, въпрѣки това, живѣе въ лишения и сиромашия. Идете при него, утешете го, нахранете го, той се нуждае отъ вашата подкрепа, а не азъ.

Често религиознитѣ искатъ да обръщатъ хората къмъ християнството по външенъ пѣтъ, по форма. Християнството не се нуждае отъ външни поклонници, само по форма. Външното служене не спасява човѣка. Истинското спасяване подразбира права мисль, прави чувства и прави действия. Който не мисли, не чувствува и не постѣпва право, той постоянно се натѣква на противоречия. Той минава за вѣрващъ, а въ сжщность не е. Изобщо, мжно можете да опредѣлите, кой е вѣрващъ и кой — безвѣрникъ. Нѣкои хора редовно посещаватъ черквитѣ, но не сж религиозни; други пъкъ не ходятъ на черква, а сж религиозни. Сжществува една наука, чрезъ която можете точно да опредѣлите, кой е религиозенъ или духовенъ, и кой не е. Това е писано на главата, на лицето и на ржката му. Достатъчно е да погледнете на тѣзи мѣста, за да се убедите въ религиозността, или въ отсжствие на това чувство въ човѣка.

Двама млади хора влѣзли въ едно кафене и започнали да разискватъ върху въпроса за отношенията между хората. Единиятъ отъ тѣхъ твѣрдѣлъ едно, вториятъ — друго и, като не могли да дойдатъ до едно разрешение, започнали да спорятъ. Въ това време отвѣнъ, по тротоара, минавалъ единъ беденъ, старъ човѣкъ, пригърбенъ отъ тежестъта на товара, който носѣлъ на гърба си. Тѣ видѣли това, но продължили спора. Въ това време единъ господинъ отъ съседната маса, който не взималъ участие въ спора, веднага излѣзълъ вънъ и повдигналъ товара на бедния човѣкъ. Като го настанилъ добре на гърба му, той се върналъ пакъ въ кафенето и видѣлъ, че младитѣ хора още продължавали спора. И до днесъ още нѣкои религиозни посещаватъ черквитѣ, разискватъ върху въпроса, кой е вѣрващъ и кой — не, а отвѣнъ, по улицитѣ, минаватъ бедни, стари хора, натоварени съ своитѣ сандѣци, пшкаты и се измжчватъ отъ тежестъта имъ, безъ да дойде нѣкой да имъ помогне. Прекратете спора, напуснете